f;__\ | 14.- Una viga de longitud L y masa M estd en reposo sobre
O/ dos pivotes. El primer pivote esta en el extremo izquierdo,

. ﬁfﬁ' tomado como el origen, y el segundo pivote estd a una
— N x 3

distancia €, del extremo izquierdo. Una mujer de masa m

empieza a caminar del extremo izquierdo al derecho, como

v
/ se ve en la figura. Cuando la viga estd a punto de inclinarse,
\ ) encuentre la expresion simbdlica para:
L/Z | a) la fuerza normal ejercida por el segundo pivote ]ﬂ
en términosde M, myg,y &; M : F = -mg =0
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b) la posicién de la mujer en términos de M, m, Ly £.
A= L) - LM)
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Encuentre el valor minimo de | que permite que la mujer alcance el extremo de la viga sin que ésta se incline.
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(15.-) Perro boca abajo. Una postura de yoga conocida
como “perro boca abajo” requiere el estiramiento recto de
las manos por encima de la cabeza y flexionarse
apoyandose contra el suelo. Una persona de 750 N ejecuta
este ejercicio como se ilustra en la figura. Cuando flexiona
su cuerpo por la cadera a un angulo de 902 entre sus
piernas y el tronco, sus piernas, tronco, cabeza y brazos

tienen las dimensiones que se indican. Ademas, sus

piernas y pies pesan un total de 277 N, y su centro de L
masa se encuentra a 41 cm de su cadera, medidos a lo largo de sus piernas. El tronco, [a cabgza y los brazos de la
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persona pesan 473 N, y su centro de gravedad se p

encuentra a 65 cm de la cadera medidos a lo largo de la parte superior del cuerpo. T

a) Calcule la fuerza normal que ejerce el piso sobre cada pie y sobre cada mano, suponiendo que la persona no
favorece alguna mano o pie.
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b) Calcule la fuerza de friccion sobre cada pie y sobre cada mano, suponiendo que es la misma sobre ambos pies
y sobre ambas manos (aunque no necesariamente la misma en pies y manos). [Sugerencia: Primero considere el
cuerpo completo como un sistema, luego aisle sus piernas (o la parte superior del cuerpo)].
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